

СР**ЗА КУРСКИЙ
КРАЙ**№ 3 (53) 8 ноября 2016 г.
www.kursk.spravedlivo.ru**ЭКСТРЕННАЯ ТЕЛЕГРАФИЯ****ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ ДЕПУТАТА КУРСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ****АЛЕКСАНДРА ЧЕТВЕРИКОВА****ФРАКЦИЯ ПАРТИИ СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ**

День народного единства в Курске

У нас разные взгляды на будущее России, но цель одна – сделать страну процветающей и сплоченной

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Точка возврата

Курская область вернет в федеральный бюджет 62 миллиона на выплаты детских пособий. Из-за невестребованности...

При подготовке к третьему заседанию Курской областной Думы выяснилось, что областной бюджет отказывается почти от 460 «безвозмездных» миллионов рублей из федеральной казны. Речь идет о секвестировании затрат на детские выплаты многодетным семьям, а также на возмещение оплаты ЖКУ для отдельных категорий граждан.

Об установлении прожиточного минимума для детей шла речь в Курской областной Думе в рамках совместного заседания комитета по аграрной политике, природопользованию и экологии, а также комитета по социальной политике, здравоохранению и культуре. 25 октября парламентарии в рабочем порядке обсуждали вопрос, связанный с перспективой установления детского прожиточного минимума на 2017 год.

Руководитель фракции партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Курской областной Думе Александр Четвериков предложил коллегам подойти к рассмотрению данной темы максимально внимательно и объективно. «Поддержка материнства и детства – одна из стратегических задач России и Курской области, – отметил Александр Четвериков. – Наш регион находится в пятерке субъектов федерации, установивших наименьший прожиточный минимум для детей. А на его основе, замечу, устанавливается сумма пособия на третьего и последующего ребенка в семье. Оно выплачивается до достижения ребенком трех лет согласно майским указом Президента. В Курской области такое пособие получают более 20 тысяч человек. Получается, мы в числе пяти регионов из 85-ти, где выплачиваются самые низкие детские пособия».

Депутат справедливо заметил, что соседние регионы установили значительно выше уровень прожиточного минимума детей, от которого рассчитывается выплата на третьего и последующих детей до достижения трехлетнего возраста.

В Курской области на текущий 2016 год такое пособие составляет 6598 рублей на одного ребенка, а, например, в Липецкой области – 8466 рублей, в Орловской – 9050 рублей. Пособие это выплачивается ежемесячно, и такой уровень означает: все, кто имеет право на получение этого пособия в Курской области, получают на ребенка в месяц на 1868 рублей меньше, чем в Липецкой, или на 2452 рубля в месяц меньше, чем в Орловской области. А это 29 тысяч 424 рубля в год – согласитесь, немалая сумма.

(Продолжение на 2-й стр.)

4 ноября вся страна отмечала День народного единства. Курск в едином эмоциональном порыве принял активное участие в торжествах в честь молодого, но полюбившегося россиянам праздника.

Если говорить о глубокой истории праздника, мы вспоминаем великую победу русского народного ополчения во главе с купцом Кузьмой Мининым и воеводой Дмитрием Пожарским над польскими захватчиками. В 1612 году в России закончились смутные времена, ознаменовав эру нового сильного и сплоченного государства.

Любовь к своей земле, борьба за независимость и прогресс, стремление к лучшему и стабильному будущему – то, что всегда отличало русского человека. Мы всегда руководствовались прин-

ципами созидания – и в далеком 17-м, и сейчас, в 21-м веке.

На Театральной площади сцены горожан поздравляли важные персоны: губернатор Курской области Александр Михайлов, митрополит Курский и Рыльский Герман, глава администрации города Николай Овчаров. В числе первых лиц, которые в праздничный день приветствовали курян, был лидер регионального отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Александр Четвериков. Александр Владимирович стал единственным представителем от оппозиционной партии.

Руководители разного уровня произносили свои речи, но в каждом выступлении звучали слова о единстве России, о жизни, в которой нет места различию чинов, кошельков и вероисповеда-

ния. Есть только великое уважение и безграничная любовь к родной стране, а также несгибаемая готовность противостоять любым бедам, стоя плечом к плечу.

Эти слова словно подтверждали тысяча человек на площади, демонстрируя единодушие и выражая общее мнение: «Сила страны – в сплочении». Трудящиеся и интеллигенция, студенты и пенсионеры, невзирая на различия в политических и идейных убеждениях, вышли в этот знаменательный день на митинг.

«Да, у нас могут быть разные взгляды на то, как сделать жизнь россиян лучше, а жизнь в государстве стабильнее и прогрессивнее. Но цель одна – Россия должна быть процветающей, сильной и сплоченной. Мы всегда находим общее, когда речь идет о суверенитете и благопо-

лучии державы, – подчеркнул глава фракции партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Александр Четвериков. – Пусть дата 4 ноября напоминает всем нам о том, что в России нет места разделению, конфронтации. Мы – за единство целей, взглядов и стремлений в интересах населения нашей страны!»

Лидера курских эсеров поддержали однопартийцы и сторонники. Около полусотни горожан с ярко-желтыми флагами СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ приняли участие в торжественном митинге. Для справедливороссов стало доброй традицией встречать государственные праздники вместе. По окончании мероприятия Александр Четвериков пожелал единомышленникам крепкого здоровья, душевного тепла, успехов в делах и начинаниях.

Точка возврата

ГЛАВНАЯ ТЕМА


«Поддержка материнства и детства – стратегическая задача. А мы находимся в пятерке регионов с наименьшим прожиточным минимумом для детей»

Курская область вернет в федеральный бюджет 62 миллиона на выплаты детских пособий. Из-за не востребованности...

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Все это только потому, что курские депутаты в прошлом 2015 году установили один из самых низких уровней прожиточного минимума детей.

Финансируется данная выплата почти наполовину за счет субсидий из федерального бюджета. Чуть больше половины местные власти обязаны найти в бюджете региональном.

«Пожалуй, подобную ситуацию можно было бы принять и понять, если бы не одно «но»... При проработке вопроса о внесении изменений в региональный бюджет-2016 депутатам предложили сократить бюджет в части получения субсидии из федерального бюджета на финансирование данной статьи на 62 миллиона рублей. Значит, и из областного не придется платить свою часть на эти цели. Объявили: сократить за невостребован-

ностью! По сути, нам предлагается сказать федеральному бюджету: «Нам не надо 62 миллионов – оставьте их себе», – рассуждает депутат. – Почему изначально не установить минималку для детей в сумме, скажем, 9200 рублей и освоить эти миллионы? Тогда бы дополнительные средства достались семьям, в которых воспитываются трое или более детей. И как нам объяснить подобный альтруизм курянам, неужели это никого не волнует?»

Кто ответит за такие расчеты и просчеты? Александр Четвериков настоятельно взывал к депутатам к принятию важнее решения, которое может существенно повлиять на благосостояние семей, где есть дети. «Именно те самые дети, которые так нужны нашей России. Тех, кого мы называем «нашим счастьем и нашей надеждой». Более 20 тысяч

крох, которым в данном случае несправедливо недодали», – продолжает Четвериков.

Парламентарий предложил создать думскую комиссию по данному острому вопросу и увеличить ставку прожиточного минимума детей в Курской области хотя бы до уровня соседних регионов. Дело в том, что этот самый прожиточный минимум детей устанавливается исходя из данных о стоимости основных потребляемых населением продовольственных и непродовольственных товаров.

При обсуждении данного вопроса депутату Четверикову пришлось доказывать, что в Курской области цены не имеют большой разницы с ценами в соседних областях. Информация о том, что в Курской области продукты стоят на 30% ниже, чем в Орле, или на 25% дешевле, чем в Белгороде, – неправда. Пришлось в качестве ар-

гумента даже сослаться на то, что Александр Владимирович является доктором экономических наук и готов с точки зрения экономической теории доказать: быть такого не может. Но аргументы не впечатлили высокое собрание.

Рабочая группа по инициативе справедливоросса все же была создана. Потеря 2016 года не вернешь, но есть шанс отстоять «детские» на 2017 год.

В продолжение темы. При перерасчете бюджета-2016 Курская область также отказывается от 392 миллионов рублей из федеральной казны на ЖКО. Мотивировка такова: в регионе нет достаточного числа заявителей, претендующих на возмещение государством затрат на комму-

нальное обслуживание. «Мне кажется, что люди, которые по закону имеют право на получение данного вида субсидии, есть. Их в избытке. Но здесь возникает резонный вопрос о «простоте» оформления документов на получение субсидии. Уверен, многие куряне встречают немало препятствий, чтобы сформировать пакет подтверждающих право на субсидию документов».

Мы обязательно проинформируем наших читателей о том, какой был установлен уровень «детских» на третьего и последующего ребенка на 2017 год в Курской области, а также в других регионах России. Мы искренне надеемся, что вас эта тема не оставит равнодушными.

ИНИЦИАТИВА

Мы должны добиться пересмотра прожиточного минимума для пенсионеров на 2017 год

Мы продолжаем поиск активистов Курской области, готовых поддержать инициативу депутата от СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ Александра Четверикова о пересмотре величины прожиточного минимума для пенсионеров нашего региона.

В 2016 году Курская область оказалась на 85-м, последнем месте среди регионов России по величине прожиточного минимума для пенсионеров. На 2016 год он составляет 6 тысяч 391 рубль (средний по России – 8 тысяч 803 рубля). Для сравнения: в Воронежской области он составлял 8 тысяч 680 рублей, в Тамбовской области – 7 тысяч 468 рублей, в Орловской – 7 тысяч 800 рублей, в Белгородской – 8 тысяч 16 рублей. А значит, у нас самые низкие пенсии в России.

В октябре депутаты Курской областной Думы (все, кроме Александра Четверикова) приняли ставку на 2017 год – 7 тысяч 460 рублей. Это улучшает ситуацию, но не дотягивает даже до уровня соседних с Курском регионов по состоянию на 2016 год.

Если бы установили прожиточный минимум, как аргументированно предлагал Александр Четве-

риков, хотя бы в размере 8 тысяч 500 рублей, то всем, у кого пенсия меньше указанной суммы, была бы доплата в 2017 году до 8 тысяч 500 рублей. То есть на 1040 рублей каждый месяц больше. Для пенсионеров – ощутимая сумма.

Депутат от фракции СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Курской областной Думе не намерен останавливаться и предпримет все попытки, чтобы вернуться к повторному рассмотрению ставки прожиточного минимума для неработающих пенсионеров. Будут задействованы все возможные механизмы изменения уже принятого закона, в том числе судебная и прокурорская защита.

Депутат рассчитывает на поддержку курян: «Ваше согласие и поддержка идеи по пересмотру прожиточного минимума пенсионеров очень важны для нашей инициативной группы. Заполните купон и присылайте его в адрес регионального отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ. Обращаясь в многочисленные органы и инстанции, мы будем знать, что за нами стоят интересы тысяч обделенных курян, которым так же важно добиться справедливости, как и нам!»

Движение

«За справедливую пенсию для курян!»

Поддерживаю инициативу депутата Курской областной Думы шестого созыва Четверикова А.В. об увеличении прожиточного минимума для неработающих пенсионеров в Курской области.

Ф.И.О.

Адрес, телефон

Заполненный купон направлять по адресу:
305004, г. Курск, ул. Блинова, д. 27-а, оф. 1.
КРО партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

ТРЕТЬЕ ЗАСЕДАНИЕ КУРСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

О бюджете и компенсациях

Как и обещали в предыдущем номере газеты, мы будем освещать наиболее важные моменты, связанные с работой законодательного органа Курской области. Речь идет не столько о деятельности депутатов, сколько о том, как принятые депутатским корпусом решения отразятся на жизни курян. Публикуем наиболее важные темы для обсуждения и вынесенные Думой решения.



Без сомнения, одна из ключевых тем повестки дня – изменения в ЗАКОН КУРСКОЙ ОБЛАСТИ «ОБ ОБЛАСТНОМ БЮДЖЕТЕ НА 2016 ГОД».

Так, доходы областного бюджета в 2016 году увеличиваются на 89,3 млн. рублей и составят 42,4 млрд. рублей. Расходы также увеличиваются на 89,3 млн. и составят 45,6 млрд. рублей. Дефицит при этом не изменится и останется в объеме 3,2 млрд. рублей.

106,7 млн. рублей в качестве дополнительного финансирования будут направлены на национальную экономику, 94,3 млн. – на жилищно-коммунальное хозяйство, 247,4 млн. – на образование, 43 млн. – на здравоохранение и 118,6 млн. – на физическую культуру и спорт.

Немаловажный факт: на 300 млн. рублей в казне уменьшаются расходы на обслуживание государственного и муниципального долга. Это связано со снижением процентной ставки по коммерческим кредитам и отказом от привлечения новых банковских займов.

Депутатами был одобрен областной ЗАКОН «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ОТДЕЛЬНЫЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АКТЫ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ». Он устанавливает единое наименование мер социальной поддержки в связи с расходами по оплате жилищно-коммунальных услуг.

Депутаты предлагают в целях установления единого наименования мер социальной поддержки в связи с расходами по оплате жилищно-коммунальных услуг внести изменения технико-юридического характера в соответствующие статьи законов Курской области, регламентирующих предоставление данных мер ветеранам труда, ветеранам труда Курской области, реабилитированным лицам и лицам, пострадавшим от политических репрессий, и многодетным семьям.

Также законопроектом вводится норма, согласно которой компенсация расходов по оплате за коммунальные услуги не распространяется на установленные законодательством случаи приме-

нения повышающих коэффициентов к нормативам потребления коммунальных услуг. Это позволит не допустить проблем правоприменительной практики при предоставлении областными льготникам мер соцподдержки на оплату коммунальных услуг, поскольку в настоящее время при расчете платы для собственников жилых помещений в многоквартирных домах, не оснащенных приборами учета, применяются повышающие коэффициенты к нормативу потребления соответствующих услуг. А законодательством предусмотрено предоставление компенсации расходов по оплате коммунальных услуг в пределах утвержденных нормативов потребления.

Кроме этого, чтобы не ущемить права проживающих в жилых домах льготников, которым предоставлялись компенсационные выплаты в связи с расходами по оплате на вывоз твердых и жидких бытовых отходов, до введения в действие на территории области обязанности оплачивать коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами, предлагается сохранить норму, согласно которой таким льготникам расходы компенсируются.

Также многодетным семьям, имеющим на праве собственности или в пользовании несколько жилых помещений, предоставляется право выбора жилого помещения для получения компенсации расходов на оплату коммунальных услуг. Как отметили парламентарии, в случае принятия законопроекта объем мер социальной поддержки в связи с расходами по оплате жилищно-коммунальных услуг областными льготникам не уменьшится.

Депутаты приняли ЗАКОН «ОБ УСТАНОВЛЕНИИ НА 2017 ГОД КОЭФФИЦИЕНТА, ОТРАЖАЮЩЕГО РЕГИОНАЛЬНЫЕ ОСОБЕННОСТИ РЫНКА ТРУДА».

Согласно нему региональный коэффициент по налогу на доходы физических лиц для иностранных граждан в следующем году останется на прежнем уровне – 2,1.



**Олег
Лифинцев**

**РУКОВОДИТЕЛЬ
ФРАКЦИИ ПАРТИИ
СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
В КУРСКОМ ГОРОДСКОМ
СОБРАНИИ V СОЗЫВА**

Член комитета по вопросам социальной политики. Член комитета по градостроительству и развитию городского хозяйства. Родился 19 августа 1969 года в городе Курске.

В 2000 году окончил Курский государственный технический университет по специальности «Промышленное и гражданское строительство». В 2009 году окончил ГОУ ВПО «Курский государственный технический университет» по специальности «Юриспруденция».

2007–2011 гг. – помощник депутата Курского городского Собрания. 2011–2012 гг. – помощник депутата Курской областной Думы.

Основная работа – заместитель генерального директора по правовым вопросам ООО «ИНТЕРПРОЕКТ».

Женат. Двое детей.

Ведет активную депутатскую и общественную работу. Курирует направление благотворительности: оказывает помощь детским домам, содействие в прохождении производственной практики для студентов средне-специальных учебных заведений Курска, на протяжении четырех лет является организатором праздника Полевой кухни в центре Курска, приуроченного ко Дню Победы.

Автор десятков нормотворческих инициатив, активный разработчик Правил благоустройства города Курска. Ведет прием населения, оперативно реагирует на запросы избирателей. В начале срока депутатских полномочий в Курском городском Собрании добился внесения изменений в Устав г. Курска и создания там фракции партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ.

Курские справедливороссы удостоены благодарностей от Сергея Миронова

В адрес регионального отделения ПП СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Курской области поступили благодарственные письма от Председателя Партии Сергея Михайловича Миронова. За активную гражданскую позицию, плодотворное участие в политической жизни партии и в связи с 10-летием СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ их удостоены наши земляки.



Юрий Быков

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
СОВЕТА МО
В КУРЧАТОВСКОМ
РАЙОНЕ**

Родился 4 июня 1959 года в семье учителя. Живет в Курчатове. После окончания 8 классов Льговской средней школы в 1974 году поступил в Суджанский ветеринарный техникум. В 1978 г. окончил ветеринарный техникум.

В 1978 году был призван в ряды СА. Срочную службу проходил в 1-й отдельной бригаде ГРУ ГШ МО СССР. В 1980 году поступил в Таллинское высшее военно-политическое училище. В 1984 году окончил Таллинское высшее военно-политическое училище.

1984–1999 годы – офицер СА и ВС РФ. 1999–2003 годы – специалист администрации города Курчатова, комитет городского хозяйства.

2005–2006 годы – заместитель начальника Центра коммунальных платежей и субсидий г. Курчатова.

2006 год – директор МУП «Городская баня» г. Курчатова.

Являлся председателем Курчатовского местного отделения Российской партии пенсионеров.

Член президиума Курского об-

ластного комитета ветеранов войны и военной службы.

Награжден медалью «За отличия в военной службе» I степени, «Почетным знаком РКВВВС».

Юрий Быков – известный в Курчатове человек, правозащитник и депутат Курчатовской городской Думы от ПП СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ. Открыто вступает в конфронтацию с представителями партии власти, добивается для избирателей улучшения социального благополучия, решает злободневные вопросы избирателей, не боится ставить перед исполнительной властью неудобные вопросы, раскрывает факты мошенничества и обмана горожан.

Юрий Иванович из тех, кого знают как человека бескомпромиссного и прямого. За торжество правды и справедливости он готов многим пожертвовать. Он делает то, что другой бы не осмелился, трудностей не боится и готов биться за лучшее будущее города, в котором он живет и работает.

Владимир Климов

**СЕКРЕТАРЬ БЮРО
СОВЕТА РО**

Родился 9 мая 1949 г. Образование высшее. Окончил Курский педагогический институт по специальности «История и обществоведение». 25 лет посвятил педагогической деятельности, пройдя путь от педагога до директора общеобразовательного учреждения. В 2004 г. был избран заместителем, а в марте 2006 г. председателем регионального отделения партии «Родина» в Курской области.



Член избирательной комиссии Курской области с правом решающего голоса.

Женат. Награжден правительственными наградами.

Николай Карцев



**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ МО
В ЖЕЛЕЗНОГОРСКОМ
РАЙОНЕ**

Родился 21 сентября 1953 года в Дмитриевском районе Курской области.

Образование среднее. Основная часть трудовой деятельности (30

лет) прошла в УЖДТ МГОКа, где работал машинистом тепловоза. Затем работал в ООО ПО «Вагонмаш», где был избран председателем Совета трудового коллектива завода.

Дважды избирался депутатом Железнодорожной городской Думы от ПП СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ. Руководитель МО партии в Железнодорожном районе.

Член президиума Центра общественного контроля г. Железнодорожска. С 2012 года работает заместителем директора Железнодорожного Центра по правам человека в Курской области.

Женат. Четверо детей.

Николай Карцев – известный в Железнодорожске правозащитник. Его компетенция – социальный блок и борьба с несправдливо-

стью в ЖКХ. Так, при его поддержке удалось отстоять права семей Железнодорожска на бесплатное молочное питание для младенцев, вернуть нормальную практику обеспечения бесплатными лекарствами по рецепту, добиться реализации прав для инвалидов местного реабилитационного центра, выбить новые автомобили для «скорой помощи» и т.д.

Одно из последних завоеваний Карцева – решение УФАС по Курской области, в котором комитет ЖКХ и ТЭК Курской области признаны нарушившими положения федерального закона «О защите конкуренции», так как создали необоснованные преимущества для работы ресурсоснабжающих организаций Курской области. Для обычного потребителя «необоснованные преимущества» – это оплата за отопление за лишний месяц: в среднем на семью по две тысячи рублей.

Виктор Мироненко

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА
МЕСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ
ПАРТИИ В ЛЬГОВСКОМ
РАЙОНЕ, ЧЛЕН БЮРО
СОВЕТА РО**

Родился 30 ноября 1937 года. Образование высшее.

С 1959 по 1962 годы был оператором Суджанской районной типографии Курской области. С 1965 по 1985 годы на Льговском эксплуатационном техническом узле связи прошел путь от начальника цеха до начальника предприятия. Затем был назначен начальником Льговского отделения «Трансагентства».

С 1987 по 1989 годы занимал должность директора Льговского завода строительных материалов. В 1989-



**Людмила
Олейникова**

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА
МО В МЕДВЕНСКОМ
РАЙОНЕ, ЧЛЕН СОВЕТА РО**

Родилась 18 октября 1957 года. Образование высшее. В 1984 году окончила Заочный институт советской торговли, специальность «Бухгалтерский учет и анализ хозяйственной деятельности», присвоена квалификация экономиста. Постановлением губернатора Курской области № 91 от 17 февраля 2003 года присвоен квалификационный разряд «Государственный советник области I класса».

Трудовую деятельность начала на Курской фабрике технических тканей сразу после окончания Медвенской средней школы в 1975 году.

С июня 1980 года работала в должности экономиста. С марта 1987 года по май 1993 года занимала должность главного бухгалтера Медвенского маслозавода. С мая 1993 года по июль 1999 года занималась предпринимательством. В декабре 2001 года назначена заместителем главы администрации по экономике Медвенского района. В феврале 2004 года освобождена от занимаемой должности. Сегодня – генеральный директор ООО «Медиа-Роза ветров».



1993 годах работал в сфере связи. Затем продолжил работу во Льговском муниципальном образовании в качестве заместителя главы администрации г. Льгова и Льговского района. С 1995 по 1996 годы – генеральный директор ОАО «Льговская автоколонна». С 1999 по 2003 годы – помощник депутата Государственной Думы РФ.



**Анатолий
Куракин**

ЧЛЕН СОВЕТА РО

Родился 7 января 1960 года в городе Курске. С 1966 по 1976 гг. учился в средней школе № 27 г. Курска. В 1976 году устроился работать на городскую станцию «Скорой помощи» санитаром. В 1979 году поступил в КГМИ, с успехом окончил его в 1985 году.

За почти 40-летний опыт работы в медицине, от санитаря до главного врача, пришел к убеждению, что мало лечить конкретного человека, нужно лечить общество в целом.

Чем шлифуют паркет?	Столкновение точек зрения	Один из жителей «Городка»	Выступающий конец бруса					Неудача рыбакова	Процесс в типографии	Картина «... в основном лесу»	Бочку за бочкой тянут из мешочка	Лесная «нередкость»	
			Участница регаты	Фильм «Секс, ложь и ...»	То, что считается голодной курице	1/15 за мелкое хулиганство		Авария с размахом	Что такое бекмес?	Порцион	Транспорт многоэтажек	Изба в тайге	
Роликовая доска	Язытельность		Отец Корделии у Шекспира	Молодой крокодил пятидесяти лет	Ангелина на ТВ	Парень для куклы Барби							
								Насажение вдоль дороги			«Как с гуся ...»	«Пульс мелодии»	«Наша ... громко плачет»
			Роль Юрского в фильме «Ревизор»	Имя Штирлица	Сын ошибок трудных у Пушкина	Птица алиментщиков		Какое дерево растет в лозьяке?	Студеная зимняя ...	Тигриный сосед			
Законсервированная трава	Возведение монарха на трон								«Такая ... нужна самому!» (мульти.)				
			Колодезная клеть			Раб героина	Блюдное место	Не сон		Газированное вино	Злак, добавляемый в фарш	Фильм Колосова «Помни ... свое»	
Звук гибели стекла	Родоначальник винта и бриджа			Одомашненная обувь	«Патрон» для пушки					Орехотворка			
	Авель по отношению к овцам	Мужская железа						Деньги Старого Света			Она Красная и всех сильней	«Крепкая» буква кириллицы	Ликвидация бельевых морщин
			Под него пускали поезда	Ментовский сериал на ТВ	Виски ею не испортишь	«Под зад коленом»	Аллюр с кличкой дикой кошки			Бухенвальдский ...	«Отмычка» для сейфа		
	Худший из хапуг	Место наложения шины			Горная макушка			Лондон-Темза, Париж-...	Деньги, выданные банкоматом		Флаг, знамя	Лодка, которой «пришли кранты»	
			Скаун-маломерка				Трава, грозящая порезом			Забота, приятная старикам			
	Картофель, идущий на сахар	Мать русских городов			И порядковый, и смертельный				«Белый ... черное ухо»		Сильное возбуждение		
			Родной брат сохи				Курорт Краснодарского края			Мыслитель из супа			
	«Лисица» в черной маске	Что такое шпунтина?			Шварценеггер как варвар				Ударник в розетке		На какой реке стоит Саянск?		

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД

Чаша, Тана, Глажка. Дист. Кен. Наркоман. Ива. Сена. Зацен. Ресторан. Сок. Явь. Набор. Сидр. Набат. Паек. Оса. Утро. Вода. Ломик. Лифт. Рис. Лото. Ритм. Твердо. Стан. Имя. Какую. ПО ВЕРТИКАЛИ: Древарь. Дискосия. Пластяр. Оленинков. Яхта. Осин. Откос. Лип. Сруб. Видео. Отто. Овещ. Гена. Соловая. Лпрос. Олимп. Вояк. Пинюк. Сутки. рд. Армия. Плостата. Евро. Рван. Рысь. Стяг. Обод. Лик. Нап. Батап. Лони. Оскок. Опека. Киев. Номер. Бим. Раж. Зорро. Рапо. Анапа. Индик. Свая. Конан. Ток. Ока. ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Выпуск. Цикля. Катастрофа. Ехидность. Скелит. Леополоса. Напоровик. Лора. Ясли. Ефрат. Коронование. Скотина. Сипос. Такки. Вист. Сна.

Исторический календарь



8 НОЯБРЯ

1699 года Петр I издал указ о наборе регулярного войска.



10 НОЯБРЯ

1898 года на воду был спущен ледокол «Ермак».



11 НОЯБРЯ

1837 года открылась первая в России железная дорога общего пользования.



12 НОЯБРЯ

1947 года вертолет Ка-8 впервые поднялся в воздух.



13 НОЯБРЯ

1967 года на экраны вышла комедия «Свадьба в Малиновке».

Рекруты – крестьяне и горожане – были обязаны служить пожизненно. «Забрили лоб», – говорили о взятом в солдатчину. Дворянские дети приписывались к полкам офицерами и могли увольняться со службы, а дети купцов первой гильдии и некоторых других категорий населения вообще освобождались от призыва. Регулярная армия потребовалась Петру после подавления стрелецкого бунта в 1698 году, когда стрелецкие формирования были распущены, для подготовки к Северной войне, которую Петр начал в 1700 году и вел с перерывами 21 год.

Первый в мире корабль, способный преодолевать тяжелые льды, был построен английской фирмой «Армстронг» по проекту русского флотоводца Степана Макарова. В феврале 1899 года «Ермак» пришел в Кронштадт, расчистил дорогу судам, стоявшим в Ревеле, а в начале апреля вскрыл Неву, что позволило необычно рано открыть навигацию. Ледокол пробыл в эксплуатации вплоть до 1963 года.

«Ермак» знаменит еще и тем, что в феврале 1900 года принял депешу по «беспроволочному телеграфу» о льдине с рыбаками в Финском заливе и поспешил на спасение людей.

Она связала Санкт-Петербург с Царским Селом и Павловском. Решение о строительстве дороги было принято императором Николаем I.

Строительство вели 17 инженеров, на сооружение насыпи привлекли 1 800 человек, добавив позже еще 1 400 солдат.

Современники так описывали движение по ней: «Вот идет паровоз с трубой... Сила равна силе 40 лошадей; в один час она пробегает пространство в 30 верст. От Царского до Павловска 5 верст пробегает ровно в 7 с половиной минут...»

Это был первый вертолет конструкции Николая Камова с основной схемой расположения винтов.

Управлял им Михаил Гуров. Ка-8 «Иркутянин» (был назван так в честь родины конструктора) имел мотоциклетный двигатель, открытое кресло пилота и был прозван «воздушным мотоциклом».

В тот же день 1952 года совершен первый полет стратегического бомбардировщика Ту-95. Командиром экипажа был летчик-испытатель А.Д. Перелёт.

В фильме режиссера Андрея Тютюшкина снимались Михаил Пугачин, Владимир Самойлов, Михаил Водяной, Зоя Фёдорова, Татьяна Носова, Алексей Смирнов. Фильм был приурочен к 50-летию Октябрьской революции, и, поскольку действие картины происходит на Украине, то Госкино предложило производство Киностудии им. Довженко, но там отказались, сославшись на «несерьезность» фильма.

В июле 2013 года в селе Малиновка (Харьковская область) был установлен памятник герою фильма адъютанту Попандуполу.